Saydam I

olmayan
cisim

Sekildeki diizenekte noktasal igik kaynag ile saydam
olmayan cismin perde iizerinde golgesi olustuguna
gore;
I. Perdenin cisme yaklastiriimasi
Il. Kaynagdin cisme yaklastiriimasi
Il Cismin yarigapinin bly(ttiimesi

islemlerinden hangilerinin yapilmasi perde iizerinde
olusan golge alanimi artirir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve 11l E)I, llvelll

Noktasal 1 11k kayna-
g ile iki 6zdes saydam
olmayan cisim perde -~
oninde sekildeki gibi
yerlestirilmigtir.

Perde

Buna gore, perdede olusan gélge asagidakilerden han-
gisi gibidir? (@: Tam géige @ : Yan goige )

A) B) C) D) E)




LF

Beyaz bir perde 6niine 6zdes saydam olmayan cisimler ile
K noktasindaki, noktasal i1sik kaynag: sekildeki gibi yerles-
tirilmistir.

Noktasal 1sik kaynagi K noktasindan L noktasina getiri-
lirse perdedeki golge deseni nasil olur?

A) B) C) D) E)

4. Ozdes I, ve I, nokta-
sal 1sik kaynaklan ve
saydam olmayan top
beyaz perde onine o ... ’* ...........
sekildeki gibi yerlesti-
rilmistir.

Perdede olusan gél-
genin alani;
I. 1, kaynagini topa yaklastirma

Perde

Il. Topu, I, kaynagina yaklastirma
lll. Topu, I, kaynagina yaklastirma

islemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa degismez?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Yalmiz Il
D) 1velll E) Il ve llI



9. Karanlik bir ortamda, beyaz perde oniinde;

. Iki top ve bir noktasal g1k kaynag
Il Bir top ve bir kiresel 1sik kaynagi
lIl. Iki noktasal 1sik kaynagi ve bir top

niceliklerinden hangileri ile perde iizerinde yarn gdlge
elde edilemez?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il

Perde

Saydam olmayan dik bir koni ile K noktasal i1k kaynagi, be-
yaz perde &niine sekildeki gibi yerlestirilmistir.

KOLP dogrusal olduguna gére, perde lizerindeki golge
asagidakilerden hangisine benzer?

A) B) C) D) E)
® A 0 V ¢



Saydam
olmayan cisim

Perde

Saydam olmayan cisim K, L noktasal isik kaynaklari ve per-
de sekiledeki gibi yerlestirilmistir.

Perde iizerinde olusan gdlge asagidakilerden hangisi

gibi olur? (@: Tam golge @ : Yan golge )

C) ) I )
Saydam olmayan iki ci- I,
sim esit bélmeli dizlem-

de sekildeki gibi yerlesti-
rilmistir.

K, L ve M noktalar 1, ve
I, noktasal 1s1k kaynak-
lannndan hangilerinden
isik alir?

K L M
A) Yalniz I, Yalniz I, Yalmz I,
B) I, vel, Yalniz 1, Yalniz 1,
C) Yalmz I, Yalniz 1, I,vel,
D) Yalniz I, Yalniz I, Yalniz I,
E) Yalniz I, Iy ve l, Yalniz I,



erae

Kiresel K 1sik kaynag ile L saydam olmayan cisminin ya-
rigapi r dir.

Perde iizerindeki tam gélge alamimi bulmak igin, d, ve
d, uzakhklan ile r yangapindan hangilerinin bilinmesi
gerekli ve yeterlidir?

(Kure merkezleri ve P noktasi dogrusaldir.)

A) Yalmzr B) Yalniz d, C) Yalniz d,
D) rve d, E)r,d,ved,

10, Isik kaynadi ve say-
dam olmayan cisim
sekildeki gibi yerlesti-

e

rilmisgtir. %_f——*‘"

Buna gore, 15ik kay- g D
nag: cisme yaklagir- kaynag Cisim
sa perdedeki tam ve

yarn goélgenin alanlan

nasil degisir?

Tam golge Yari gblge
A) Artar Artar
B) Azalir Artar
C) Degismez Artar
D) Artar Azalir

E) Azalir Degdismez

erae



Perde

Yeteri kadar blylk, birbirine ve perdeye paralel X ve Y lev-
halarinda 6zdes dairesel delikler vardir. Ozdes 1, ve I, nok-
tasal 1g1k kaynaklari sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Buna goére, perde ilizerindeki gblge asagidakilerden
hangisi gibi olur?

{O:Aydlnllk @ Tam golge @ : Yar géige )

Perde

Birbirine paralel 6zdeg K ve L levhalarinda dairesel delik
bulunmaktadir.

Buna gdre; noktasal i1sik kaynaginin perdede aydinlatti-

gini bélge nasil olur?

A) B)

86 ___#







Iy ve 1, noktasal 151k

kaynaklan ile saydam

olmayan cisim sekildeki ' === =
gibi yerlestiriimigtir.

Cisim ok ydniinde
hareket ettirilerek 11k |
kaynaklarina yaklagir-

sa tam ve yar gdlge-
lerinin alanlan nasil

degisir?

Tam goige Yar gbige
A) Artar Azalir
B) Azalir Artar
C) Degismez Artar
D) Artar Artar
E) Degismez Azalir

Perde

Ozdes, noktasal iki 1s1k kaynag ile yarigaplari r olan iki 6z-
des saydam olmayan cisim ve bir perde sekildeki gibi yer-
lestiriimistir.

Buna gobre perdedeki gdlge asagidakilerden hangisi
gibi olur? (@: Tam gélge @ : Yari géige )

B) C}. D) E)
é 28 ¢

A)



Bir saydam ol-
mayan cisim ile

noktasal ISk L fam 3.3
kaynaklan gekil-  eucioererececconene gl
deki gibi yerles- | e

tiriliyor.

= *...-.

L2
Perde me—s —» o

I; noktasal 1g1k kaynag@i K noktasina getirilirken;
|. Tam gdige 2 yoniinde kayar
Il. Yan gélgenin alani degismez.

lll. Tam gélge 1 ydniinde kayar.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ili C)lvell
D)l velll E) Il velll
Yan gtige

Perde

Tam géige

Kiresel 151k kaynagi ve engelin perdede olugturdugu tam
golge ve yari gélge sekildeki gibi olmaktadir.

Buna gbre,

l. Kaynadin yangapinin bilyitilimesi
Il. Engelin yarigapinin bayitilmesi
ll. Kaynagin engelden uzaklastiriimasi

islemlerinden hangilerinin tek basina yapilmasi duru-
munda yan gdélge alani biiyiir?

A) Yalniz | B) Yalmz llI C)lvell
D) 1l ve lll E) L, 1l velll



@9

Kaynak Cisim

d}

Karesel 151k kaynag, kiresel cisim ve perde sekildeki gibi
yerlestirilmisgtir.

Buna gobre,

I. Tam gdlgenin yangapi kaynagin yarigapina esittir.

Il Yari g6lgenin bilyiikligi kaynadin yarigapina bagl de-
Gildir.

lll. Perde cisme yaklagtinlirsa, yari géigenin alani kiigilir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve 1l E) I Il velll

Sekildeki 151k kay-

nag: cisme yaklag-

tinldiginda tam ve = —......

yar gdlgenin alani Q @
nasil degigir?

|‘E|k ’:ISin‘l

kaynad| 'g

o

o

Tam gdlge Yar golge

A) Artar Azalir
B) Azahr Artar
C) Dedismez Artar
D) Artar Artar

E) Azalir Azalir



=

Sekildeki kiresel
i1sik kaynagi ve say-
dam olmayan cisim
gézlemcinin  énlne
sekildeki gibi yerleg-
tirilmistir. kaynag

Buna gére, gbzlemci igik kaynagini nasil goriir?

Kiresel 1sik kaynad
ve saydam olmayan
cisim sekildeki gibi
yerlestiriimistir.

Buna gore, K noktasindan bakan gézlemci 1sik kayna-
@ini nasil goriir?

(Taral bbigeler karanhdi géstermektedir.)
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Kiresel 151k kaynadi
ve saydam olmayan
cisim sekildeki gibi
yerlestirilmistir.

Isik
kaynadi

Buna gbre, K, L, M, N, P noktalarindan bakan gézlemci-
lerden hangisi 1sik kaynagimin tamamini gérebilir?

A) P B) K C)L D) M E)N

Koresel 1sik kaynagi ve
saydam olmayan cisim
sekildeki gibi yerlestiril-
migtir. :%
Kuresel 1gik
kaynadgi

Buna gore, perde hangi konumda iken lizerinde tam ve
yan gdlge olusur?

A) Yalmz | B) Yalniz I1 C)lvell
D) 1velll E) ll ve lll



1.

Kiresel 151k kaynad ve saydam olmayan cisim gekildeki
gibi yerlestirilmistir.

ORORG

Sekil - | Sekil - Il Sekil - IIl

Gozlemcinin kaynad Sekil - |, Il ve Il teki gibi gérebil-
mesi i¢in hangi noktalardan bakmasi gerekir?

Sekil - | Sekil - 1I Sekil - Il
A) M N K
B) N K L
C) M N P
D) P N ?
E) M L K




